Finala release notes 2022-09-15 

Grunddata 
· Som VG-admin kommer det gå att lägga till och ta bort flera uppdrag på flera användare samtidigt. 
· Stöd införs för VG-admin att kunna inaktivera mottagningar. När nya mottagningar skapas blir de per default inaktiva och måste aktiveras av VG-admin. Inaktivering av en mottagning innebär: 
· inaktiva mottagningar göms under en egen drop-down vid inloggning/val av uppdrag 
· en banner i gul färg visas tydligt på varje sida i MVJ att man är inloggad på en inaktiv mottagning 
· bokningslänkar blir otillgängliga, istället visas ett meddelande att mottagningen inte är aktiv, (likväl blir bokningskategorier blir ej synliga online) 
· mottagningen blir osynlig i MittVaccin app. 
Väl inloggad på en inaktiv mottagning går det att göra allt som man kan på en aktiv mottagning, tex journalföra. 
 
Vaccin 
· Listan av vilka vaccin som är synliga, dvs valbara, för vaccination på en mottagning kommer fr.om nu att styras via en ny funktion av VG-admin.  
· För att ett vaccin ska bli valbart på en mottagning måste VG-admin först lägga till detta vaccin i sin lista. VG-admin kan även lägga in pris och snabbvaccinfunktion. 
· När ett vaccin läggs till på vårdgivaren och man bockar i " Lägg till på alla mottagningar" blir vaccinet tillagt i mottagningens vaccinlista på alla mottagningar (dvs inte endast valbar för mottagningen). Om man låter bli att bocka i denna ruta blir vaccinet endast synligt för VGadmin och man kan manuellt välja synligheten (tex om man endast ska lägga till ett vaccin på specifika mottagningar). 
· Via ny meny Synlighet (under Vaccin) kan VG-admin styra synlighet och dölja vacciner (ett i taget) på en eller flera mottagningar så att dessa inte går att välja för vaccination.  
· Om ett vaccin tas bort och läggs tillbaka kommer saldo och batchnummer att återställas på mottagningen.  
· Alla mottagningar som vid införandet av funktionaliteten har vacciner som inte finns på VGs vaccinlista kommer i samband med releasen att hamna på VGs lista (VGs lista kommer med andra ord bestå av en summering av alla vacciner som finns på mottagningarna). 
 
 
Följsamhet, regelverk, behörighetsmodell 
· Stöd införs för tidsbegränsade uppdrag genom att VG-admin och personal med adminfunktion kommer kunna ange personals uppdrag med start- och slutdatum (frivilliga parametrar). Tidsintervallet kontrolleras vid autentisering och nekar inloggning om inloggningsdatum inte är inom angivet intervall. 
· Dokument kommer ingå inom funktionen för sammanhållen journalföring. 
· Anteckningar/kommentarer kommer ingå inom funktionen för sammanhållen journalföring. 
· Interna spärrar kommer att anpassas så att de läggs på vårdenhetsnivå, istället för som idag på den snävare nivån mottagning (Enhet enl HSA). 
· Visa samtliga bokningar inom VG på träfflistan för personal under Bokningar > Sök bokning så länge det inte ligger en inre spärr på mottagningen där bokningen är gjord. 
   
Patientuppgifter 
· Vid lägg till ny kund med reservnummer är fältet "Kön" fr.om denna release som standard blankt och kräver ett aktivt val för att spara. 
· Vid utskrift av vaccinationslistan för en kund visas nu vårdgivare per vaccination. 
· Efter sammanslagning av två patienter/kundposter görs ett extra uppslag mot PU för den sammanslagna identiteten. 

Tidbok 
· Tidboken utgår nu ifrån öppnade tider istället för blockeringar. På sidan Inställningar>Bokningen kommer det inte längre gå att konfigurera öppettider, specialöppettider, blockeringar och överskridande blockeringar då dessa inte längre används för att styra bokningsbar tid.  
· Ny meny "Bokningsschema" tillkommer under fliken Inställningar där tiderna ställs in på mottagningen av "Läkare/Ssk med adminfunktion" eller rollen "Endast bokning". 
(Besökstyper, besökskategorier m.m ligger kvar under Inställningar > Bokningen). 
· Ny VG-modul med namnet "EndastBokningEjBesokKonf" gör att personal med rollen "Endast bokning" inte har åtkomst till besökskategorier och besökstyper eftersom Inställningar -> Bokningen på mottagningar som tillhör en VG som har denna modul försvinner. (Den nya menyn Bokningsschema finns kvar).  
· Öppnade tider kopplas till en eller flera besökstyper, en eller flera resurser och kan ges ett namn och valfri färg för enklare identifiering.  
· Öppnade tider kommer gå att redigera som personal (Läk/SSK/Endast bokning) på enstaka dagar via Bokningar -> Visa bokningar om t.ex. en tid måste förlängas eller förkortas eller delas upp. 
· Det blir möjligt att skapa mallar för öppnade tider så att dessa blir enhetliga och lätt sökbara om redigering av flera tider behöver ske samtidigt.  
· Kalendern som visas för att välja datum och tid vid bokning visar icke lediga dagar samt dagar som inte har öppnade tider som utgråade. 
· Dessa anpassningar påverkar inte bokningar/lediga tider via appen/webben eller integrationer.  
· De lediga tider som redan är upplagda kommer att migreras över till automatiskt skapade öppnade tider. 
· Öppnad tid kommer genereras vid releasetillfället 14 dagar bakåt i tiden och 90 dagar framåt i tiden. Har mottagningen bokningar längre fram än 90 dagar kommer alla dagar med bokningar att öppnas upp. En konsekvens av detta är att om man bläddrar i schemat (Bokningar->Visa bokningar) längre bak än 14 dagar före release kommer bokningar inte ritas upp snyggt i schemat men alla bokningar finns kvar så det är enbart kosmetiskt. 
· Den lilla texten längst ner på sidan i webbokningen för hur kontakt ska ske med vårdgivaren förtydligas för de som inte vill eller kan ange sina personuppgifter i samband med bokningen. 
 
Onlinerapporter 	
· Onlinerapporter som förut skapade fel/timeout pga längre tid att sammanställa ska nu kunna köras och visa upp resultat.  
   
Indatatjänst 
· Vaccinationer ifrån indata-tjänsten syns nu för invånare som använder MittVaccin app. 
 
Övrigt 
· Rollen "Sköterska" byter namn till "Sjuksköterska". 
· Rollen "Sköterska med delegering" byter namn till "Sjuksköterska med ordinationsrätt".  
· Menyn "Flyende kunder" under Kunder syns nu endast om mottagningen har modulen Betalningar. 
· Retroaktiv rättelse för automatgenererade ändringstexter på vaccinationer som skapades mellan 31/3 och 5/5 utförs i samband med release för de som fick “från” och “till” fälten ombytta. 
 
Buggfixar: 
· Åtgärd av bugg som orsakade fel ordning vid ändring av snabbvaccinernas ordning i listan som visas vid vaccination. 
· Dos-kolumnen för vaccinationer från indatatjänsten som visades som "-1" visas nu som "Ej valt". 
· Ett problem med att uppdragstagare inte fick vaccinationsplaner ifrån uppdragsgivare synliga har åtgärdats. Tidigare “workaround” att sätta till och med datum på uppdragstagare behövs inte längre. 
· Patientuppgifter som skrivits in i MittVaccin rensas inte längre bort om dessa uppgifter saknas i PU-tjänsten. Tidigare när man lagde till kund, hämtade från PU-tjänsten som innehöll tom uppgift, tex ingen adress, rensades detta när bakgrundslagningen mot PU kördes. 

· Anledningen är att tillåta en komplett informationsinmatning i MittVaccin journal även om uppgiften saknas i PU. 
· Vaccinationer med tomma batchnummer går inte längre att slutföra. 
· Åtgärdar fel vid sammanslagning av patientjournaler som gjorde att den gamla patientposten låg kvar efter sammanslagningen. Notera att åtgärden inte är retroaktiv (dvs. redan sammanslagna poster där även den gamla posten finns kvar åtgärdas inte per automatik). 
· Åtgärdar bugg i journalbokningen där bokningen saknar patient, dvs "0-bokning". 
· Åtgärd av bugg som orsakade fel i hur schemaritningen i webbtidboken gjordes vilket drabbade sällsynta konfigurationer där man haft olika öppettider på olika dagar och där besökstypens längd gör att de olika öppettiderna inte gick jämnt ut. 

