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Grunddata 
· MittVaccin har nu en integration mot Statens personadressregister (SPAR) som alternativ till Ineras Personuppgiftstjänst (PU-tjänst). 
· Det går återigen att söka på tiosiffriga personnummer i sök kund och i andra sökdialoger i systemet. 

Vaccination
· När vaccination genomförs med grund i samtycke eller mognadsbedömning skapas en vaccinationsanteckning med uppgift om samtycke givits eller om mognadsbedömning gjorts. När det finns uppgifter om vilken/vilka vårdnadshavare som givit samtycke anges även det i anteckningen. 
· När vaccination genomförs och patienten är under 18 år behöver personal dokumentera på vilken grund vaccinationen görs, detta gäller även om samtycke lämnats från alla vårdnadshavare. När patienten är mellan 13 och 18 år är det möjligt att dokumentera en genomförd mognadsbedömning. Det går att genomföra vaccination i följande lägen:
· Samtycke från endast en vårdnadshavare 
· Samtycke från båda vårdnadshavare 
· Inget samtycke + mognadsbedömning 

· När en vaccinationsplan ordineras sparas och ordineras den inte förrän användaren klickar på knappen “Ordinera”, tidigare har en vaccinationsplan ordinerats direkt när användaren har öppnat en mall eller skapat en plan. 

· Ordinerade vaccinationsplaner visas nu i listorna “Ordinerade vacciner” och “Hälsodeklarationer” som nås från “Sök kund”. 

Rättelser 
· Ifylld information i vaccinationsflödet behålls när felruta visas angående saknade obligatoriska uppgifter, tidigare har till exempel vaccinationsanteckning och kampanjuppgift försvunnit vid felmeddelande.
· MittVaccin har åtgärdat en bugg som gjorde att det aktivering och inaktivering samt namnändringar i vaccinationsplaner visades med ca 15 minuters fördröjning i systemet. Ändringar sker nu momentant. För användare som inte har rätt att redigera en vaccinationsplan visas en annan symbol än pennsymbolen. 
· I oktober 2023 infördes ett fel i MittVaccin Journal som gjorde att personer med sitt första förnamn registrerat som tilltalsnamn får alla sina förnamn utskrivna i systemet, samt att personer med dubbelnamn med bindestreck i får sitt namn visat dubbelt (exempel: Ann Marie-Marie). Detta är nu åtgärdat och alla namn kommer uppdateras vid nästa slagning mot Personuppgiftstjänsten.
· Åtgärdat en bugg som gjorde att patienter som läggs till utan att en slagning mot PU-tjänsten görs blir felaktigt märkta som testpersoner. Markeringen försvinner vid nästa hämtning av uppgifter från PU.
· Vid aktivering eller inaktivering av vaccinationsplansmallar finns inte längre någon fördröjning innan de flyttas till aktiva/inaktiva i listan med mallar.

· Listan “Hälsodeklarationer” som nås från sök kund visar nu alla patienter, tidigare fanns det en bugg som gjorde att det bara visades en patient per hälsodeklarationsdefinition. 

· Mobilnummer som börjar på 46 istället för +46 fungerar nu vid utskick av SMS. 

