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Nya vaccinationsflödet
· Vaccinationsflödet moderniseras för att bli enklare och snabbare att använda. De
tidigare separata flödena ”snabbvaccinering” och det vanliga flödet har slagits ihop
till ett dynamiskt formulär som ändrar egenskaper beroende på vald åtgärd. Man får nu möjlighet att välja mellan de fyra åtgärderna ”Vaccination”, ”Ordination”, ”Endast hälsodeklaration” och “Varor och tjänster” (den sistnämnda används ej inom Region Kalmar län). Detta anges under en ny sektion som heter Vaccinationsinformation.

· En klickbar länk till "Gamla flödet" visas på kundkortet (under patientens bild)
vilket gör att det går att vaccinera i detta flöde fram till nästkommande release MVJ 2025.

· Det blir möjligt att hantera kundgrupper och batchnummer utan att lämna vaccinationsflödet vilket inte går i ”Gamla flödet” utan att lämna det.

· Knappen ”Slutför vaccination” heter numera ”Signera vaccination” för rollerna Läkare och Sjuksköterska med ordinationsrätt.

· När man klickar på ”Signera vaccination” och inte har fyllt i alla obligatoriska fält skrollar formuläret upp till det fält man inte fyllt i och en varning visas som röd banner.

· I det nya vaccinationsflödet visas inte datum för dospåminnelse utan användaren behöver aktivt klicka på kalendern i samband med vaccination. Region Kalmar län har som riktlinje att inte använda funktionen dospåminnelse i MittVaccin. Därför är det viktigt att stänga kalendern igen för att det inte ska skickas någon dospåminnelse till patienten. 

· Klicka på “Pågående ordinerade vaccinationsplaner” under “Visa kund” öppnar nya vaccinationsflödet och visar dialogrutan för att välja vaccin och dos. Vid val hamnar användaren i en vaccination med valen från vaccinplanen förifyllda.

· Sektionen “Utlandsresa” och frågan ”Ska kunden resa utomlands” ersätts med ”Lägg till utlandsresa” under “Genvägar” på Hälsodeklaration.

· Användare med ordinationsrätt kan nu "ta över" en ordination genom att antingen klicka på "Spara ordination och signera" eller signera en vaccination som redan är utförd. Information om vilka användare som hanterat ordinationen sparas och går att se i åtkomstloggen.

· Det går att lägga till vacciner i vaccinationsflödet via Snabbval under Genvägar. Snabbvalen består av max fem vacciner och endast vaccin som är aktiva och synliga på mottagningen. 

· Om det finns en ordination eller vaccinplan med ett vaccin och man vaccinerar med den dosen utan att gå via ordinationen ges man en varning att det finns en ordination eller vaccinplan på vaccinet med den dosen.

· Om man öppnar en ordination eller vaccinationsplan som innehåller ett vaccin som inte längre är tillgängligt på mottagningen får man ett varningsmeddelande om vilket/vilka vaccin det gäller. Vaccinet läggs inte till i listan för vaccin.
Vaccinationsplaner och ordinationer
· URL:er som läggs till i kommentarer i vaccinationsplaner blir nu klickbara länkar.

· Som Vårdgivaradmin och VoB-personal med ordinationsrätt kan man nu ställa in dosering för ingående vacciner i en mall för vaccinationsplaner. Vald dosering följer med som standardval när mallen används för ordination på patient.

· Kommentarer från vaccinationsplaner visas nu under journalanteckningar. Vid ändring av kommentarer i vaccinationsplaner skapas en journalanteckning med kommentarens ursprungsinnehåll.

· En varning med möjlighet att gå vidare visas upp när ordinerande VoB-personal försöker ordinera en dos som redan är given.

· Det är nu samma ordning på kolumner för ordinationer och vaccinationsplaner på kundkortet enligt Namn, Nästa datum, Vaccin, Ordinatör (NY), Mottagning, Vårdgivare.
Övrigt
· Som VoB-personal med ordinationsrätt kan användaren nu se andras osignerade vaccinationer i signeringslistan och signera dessa (dvs. poster där inloggad användare inte är satt som ordinatör).
Rättelser
· Förbättrad felhantering med meddelande i stället för fel-sida när man skapar vaccinationsplan utan att ange namn på den.

· När en mottagning är markerad som inaktiv visas det nu i listorna på kundkortet som visar vaccinationer, anteckningar, dokument och bokningar. Inaktiv markering för mottagning visas nu i samtliga listor för en patient.

· Varning för samordningsnummer visas nu bara om jag ändrar identitet på en patient (inte som tidigare, vid annan personuppgiftsändring tex e-post).

· Om man mitt i en vaccination väljer Växla uppdrag varnas man nu att man är på väg att avbryta vaccinationen.
