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Vaccinationsflödet
· En ny åtgärd blir valbar i vaccinationsflödet: ”Förbered ordination” för rollerna
’Sjuksköterska’, ’Sjuksköterska med adminfunktion’, ’Sjuksköterska med ordinationsrätt’ och ’Vårdadministratör’. En förberedd ordination måste signeras av behörig personal innan den administreras. (ANVÄNDS EJ INOM REGION KALMAR LÄN)

· Osignerade ordinationer visas i en lista under huvudsidan Signera som heter Osignerade ordinationer. Rollerna ’Läkare’ och ’Sjuksköterska med ordinationsrätt’ kan signera ordinationer och rollen ’Sjuksköterska’ kan redigera osignerade ordinationer som hen förberett.

· När man öppnar en vaccinationsuppgift kommer man att se Ändringshistorik under sektion Ordination om eventuellt förekommande ordination som ligger till grund för vaccinationen.

Ordinationer och vaccinationsplaner
· Den gula färgen på Ordinationer och Pågående ordinerade vaccinationsplaner får en ljusare nyans.

· Om flera användare samtidigt redigerar en ordination, visas en varning om samtidig redigering av en ordination när ena användaren väljer Spara. Användaren blir uppmanad att välja mellan att fortsätta och spara över eller att börja om med aktuell version.

· Det blir enklare att ta bort doser från en vaccinationsplan. När man ordinerar en vaccinationsplan och tar bort vacciner från ordinationen visas varningen endast en gång i samband med Spara. Tidigare behövde varje vaccin/dos som togs bort bekräftas.
Rättelse
· Nu visas ”Normal”-intervall som default när det finns sub-vaccin med olika åldersinställningar. Funktionaliteten för olika intervall togs tillfälligt bort pga att fel default-inställning valdes.

· När ett vaccin läggs till flera gånger i samma vaccination kan batch anges för varje instans av vaccinet. Funktionaliteten var möjlig innan införandet av Nya vaccinationsflödet och återinförs nu.

