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ExT01 Regionövergripande rutin för hantering av läkemedel med risk för 
bestående toxisk effekt
                      ExT02 Regionövergripande rutin för hantering av cytotoxiska läkemedel



Mall för riskbedömning av 
cytostatika och andra läkemedel med bestående toxisk effekt

Enligt AFS 2005:5 är arbetsgivaren skyldig att göra en riskbedömning av läkemedel som används i vården. Likaså är arbetsgivaren skyldig att utifrån riskbedömningen skapa handhavande- och skyddsinstruktioner, för att minska riskerna för exponering.  

Det åvilar varje verksamhet att genomföra en riskbedömning utifrån lokala förutsättningar samt utforma lokala handhavande- och skyddsinstruktioner. 

Denna mall ska ses som ett hjälpmedel vid framtagandet av de lokala riskbedömningarna. Riskbedömningen kan genomföras utifrån enstaka läkemedel eller utifrån läkemedelsgrupper.  

Se även Riskbedömningar - Intranät Region Kalmar län

Till hjälp i riskbedömningen kan skyddsinformationsblad från tillverkande företag användas.  
Produktspecifika skyddsinformationsblad kan hämtas för vissa läkemedel från www.fass.se. För vissa extempore-läkemedel finns skyddsinformation att hämta på www.apl.se.

Stöd för vilka läkemedelsklasser som är mest berörda ur arbetsmiljöperspektiv finns även i Arbetsmiljöverkets föreskrift, AFS 2005:05 ”Cytostatika och andra läkemedel med bestående toxisk effekt”.
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