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Läkemedelshantering - Ansvar
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Klinikens namn rutin för läkemedelshantering - 
Rekvisition/beställning

Syfte och omfattning 
Klinikens lokala rutin syftar till att komplettera och förtydliga Socialstyrelsens föreskrift HSLF-FS 2017:37 kring ordination och hantering av läkemedel och gäller för alla berörda medarbetare i Folktandvården, Region Kalmar län. 
Folktandvårdens lokala rutin följer tillämpliga delar av den regiongemensamma Riktlinjen för läkemedelshantering – Rekvisition/beställning.
Rutin
Det ska finnas förteckning över vem/vilka som får beställa läkemedel på kliniken.
Mall finns i rutin för läkemedelshantering – Ansvar.

Legitimerade sjuksköterskor, barnmorskor, röntgensjuksköterskor, läkare, tandläkare, biomedicinska analytiker, apotekare och receptarier har rätt att få behörighet att beställa läkemedel.
Tandsköterskor och tandhygienister får inte beställa läkemedel, men kan få behörighet i Raindance att skapa beställning som beslutsattesteras av chef som är legitimerad tandläkare. Om chefen inte är legitimerad tandläkare måste legitimerad tandläkare skapa beställningen som sedan beslutsattesteras av dennes chef.
Det är verksamhetschef/klinikchef som beslutar vem ur de ovanstående yrkesgrupperna som tilldelas behörighet att skapa beställning/beställa läkemedel.
Den som är narkotikaansvarig på kliniken har inte rätt att rekvirera eller att ha beställningsbehörighet för läkemedel. 
Beställa
Läkemedel ska beställas elektroniskt via Regionens ekonomisystem Raindance.  Läkemedelsansvarig tandsköterska lägger in beställningen som sedan skickas iväg av läkemedelsansvarig tandläkare. Reservrutin finns i händelse av driftstopp.
På Navet finns regiongemensam Rutin för beställning av läkemedel Beställning - Intranät Region Kalmar län som ska följas vid beställning av läkemedel till kliniken.
Hur medicinska gasflaskor beställs ska beskrivas i rutin för Läkemedelshantering Medicinska gaser.
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